



Aktuelle Fragestunde **Februar 2026**

Weinwirtschaft konkret

Auch Südtirols Weinwirtschaft steht zunehmend unter Druck. Zahlen und Fakten helfen dabei die Situation besser einschätzen zu können.

Daraus ergeben sich folgende Fragen an Landesrat Walcher:

1. Wie viele Weinproduzenten waren in den Jahren 2022, 2023 und 2024 in Südtirol genossenschaftlich organisiert? Wie hoch ist die insgesamt Mitgliedsfläche?
2. Wie hoch waren die Erlöse, welche die genossenschaftlich organisierten Südtiroler Weinkellereien an ihre Mitglieder in den Jahren 2022, 2023 und 2024 insgesamt auszahlen konnten?
3. Wie hoch waren die Mengen die in den Jahren 2022, 2023 und 2024 insgesamt produziert wurden?



Andreas Leiter Reber



Autonome Provinz Bozen
Provincia autonoma di Bolzano
Provincia autonoma de Bulsan
SÜDTIROL • ALTO ADIGE

Bozen, 13.02.2026

An den Landtagsabgeordneten
Andreas Leiter Reber

freiefraktion@landtag-bz.org

Zur Kenntnis:
An den Landtagspräsidenten
Arnold Schuler
dokumente@landtag-bz.org

Beantwortung der Anfrage zur aktuellen Fragestunde Nr. 65-02 2026 „Weinwirtschaft konkret“

Sehr geehrter Landtagsabgeordneter,

auf Ihre Fragen antworte ich wie folgt:

1. Wie viele Weinproduzenten waren in den Jahren 2022, 2023 und 2024 in Südtirol genossenschaftlich organisiert? Wie hoch ist die insgesamt Mitgliedsfläche?

Im Jahr 2022 waren in Südtirol 3.153 Weinproduzenten genossenschaftlich organisiert, mit einer gesamten Mitgliedsfläche von rund 3.415 Hektar. Im Jahr 2023 belief sich die Zahl der genossenschaftlich organisierten Weinproduzenten auf 3.144 bei einer Mitgliedsfläche von insgesamt etwa 3.387 Hektar. Für das Jahr 2024 liegen uns derzeit leider noch keine offiziellen Daten zur Anzahl der genossenschaftlich organisierten Weinproduzenten sowie zur gesamten Mitgliedsfläche vor.

2. Wie hoch waren die Erlöse, welche die genossenschaftlich organisierten Südtiroler Weinkellereien an ihre Mitglieder in den Jahren 2022, 2023 und 2024 insgesamt auszahlen konnten?

Die Landesverwaltung verfügt offiziell nicht über die Daten zu den Erlösen, die die Kellereigenossenschaften an ihre Mitglieder auszahlen. Diese Informationen liegen bei den Genossenschaften auf.

3. Wie hoch waren die Mengen die in den Jahren 2022, 2023 und 2024 insgesamt produziert wurden?

Insgesamt wurden in Südtirol folgende Mengen produziert:

- 2022: 507.897 dt Trauben bzw. 362.804 hl Wein
- 2023: 511.000 dt Trauben bzw. 362.054 hl Wein
- 2024: 431.766 dt Trauben bzw. 305.771 hl Wein

Mit freundlichen Grüßen

Luis Walcher
Landesrat

Landesrat für Landwirtschaft, Forstwirtschaft und
Tourismus
Landhaus 6 - Peter Brugger, Brennerstraße 6, 39100
Bozen
luis.walcher@provinz.bz.it
www.provinz.bz.it

Assessore a Agricoltura, Foreste e Turismo
Palazzo 6 - Peter Brugger, via Brennero 6, 39100
Bolzano
luis.walcher@provincia.bz.it
www.provincia.bz.it

Assessor por l'Agricoltura, i Bosć y le Turism
Palaz provinziel 6 - Peter Brugger, via Brennero 6,
39100 Bulsan
luis.walcher@provinzia.bz.it
www.provinzia.bz.it

Tel. 0471 41 50 00 St.-Nr. / Cod. Fisc. – MwSt.Nr. / P.IVA 00390090215 luis.walcher@pec.prov.bz.it